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Referat fra konstituerende bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 2023/2024 

Tid: 07. september 2022 kl. 18.45-21.30 
Sted: Lystrup Skole, mødelokale H1 ved kontoret 

Mødeleder: Bente  
Ordstyrer: 
Referent: Anna 

Forberedelse 
Orienter dig i bestyrelsesmappe udleveret til fra din afdeling  

Mødedeltagere 
Bestyrelsen:  
Michelle - Hasselhaven, Camilla honore – Hasselhaven, Camilla – Lyset, Ida 
(Suppleant), Lystruplund, Christina – Blomsterhaven, Sofie (Suppleant) – Ør-
nereden, Kristoffer – Godthåb, Helle – ørnereden medarbejderrep. – Gitte – 
Medarbejder, Vibeke – Dagpl., Jan – lederrep. Godthåb, Line – BørneUniver-
set.  
Bente Jonsen, Dagtilbudsleder 
Afbud: Elsted Børnehus – ingen suppleant i dag.  
 

Dagsorden Metode Formål Afsat tid 

Ankomst 
 

Velkomst, præsentation af deltagere og sandwich 18.45-19.15 

Konstituering af  
 bestyrelsen 

Drøftelse/ 
beslutning 

- Valg af formand og næstformand 
- Gennemgang og vedtagelse af forretningsorden 

19.15-19.45 

Formand: Camilla Brix  
Næstformand: Vibeke Hyldborg  
Formand og dagtilbudsleder underskriver forretningsorden og den sendes ud med referatet til gennemlæsning i bestyrelsen.  
 

  Ordinært bestyrelsesmøde  

Nyt fra dagtilbud-
det 

Orientering 
Punkter fra dagtilbuddet 

- Tilsyn foråret 2024 
19.45-20.15 
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- Økonomi 

- Status børnetal  

- Status på overflytning af vores ni medhjælpere 

- Status på ny frokostordning 

- Læreplan 

- Evaluering af dagtilbudsaftalen  

- Ny organisering i Aarhus Kommune  

- Fællessang  

- Klar, parat til start  

- Dagtilbuddet skal have tilsyn i starten af 2024. Bestyrelsens rolle ift. tilsynet bliver blandt andet at tage stilling til den rapport, der bliver 
udarbejdet under tilsynet. Bestyrelsen skal i det kommende år arbejde med tilsynet. Ledelsesgruppen går også i gang med at arbejde med  
det i efteråret. Ledelsen skal på kursus i januar.  

- Alle afdelinger er i gang med at gennemgå forventet regnskab sammen med Bente og økonomimedarbejder fra det administrative fælles-
skab. Der skal afgives forventet regnskab d. 27.09-2023. Vi forventer et lille underskud i dagtilbuddet i 2023. 
Generelt for økonomien i Børn og Unge gælder det, at det er meldt ud, at der skal sparres i 2024 ift. 2023.  
Resultatet af det forventede regnskab skal sendes ud til bestyrelsen.  

- Alle afdelinger har taget flere vuggestuebørn ind i efteråret, da der mangler børnehavebørn i dagtilbuddet. Dette er generelt for Aarhus 
Kommune. I gennemsnit betyder det et ekstra vuggestuebarn på alle stuer for at skabe balance i afdelingens økonomi. 

- Det har fyldt meget i dagtilbuddet, at 9 medhjælpere i foråret 2023 blev overflyttet til andre afdelinger især blandt forældrene. Nogle af 
medhjælperne synes, at det har været hårdt at flytte afdeling, men føler generelt nu, at de er faldet godt til og er blevet taget godt imod af 
deres nye kollegaer. Det har været drøftet i MED, hvordan afdelingerne har skullet tage imod medhjælperne. Processen har været evalue-
ret i MED.  
FOA har været meget engagerede. De har kritiseret, at MED og bestyrelsen ikke har været inddraget tidligere. Dette tager dagtilbuddet til 
efterretning. MED’s tilbagemelding har været, at de ikke har ønsket at være inddraget tidligere, da de ikke ønskede at gå i lang tid med 
denne viden om kolleger. Der har hele tiden været opbakning fra Børn og Unge til processen.  

- Der er kommet ny frokostordning. Det er Camilla Brix, bestyrelsesformandens virksomhed, der leverer maden. Dagtilbuddet samler forbed-
ringspunkter sammen, som skal sendes og drøftes med leverandøren.  
Kommentar fra Camilla: Der er stor forskel på kravene i udbudsmaterialet, som de som leverandør skal leve op til og det som institutio-
nerne ønsker.  

- Dagtilbuddets læreplan skal revideres til den 1. juli 2024. Alle afdelinger skal have deres egen læreplan. Ændringer kommer blandt andet 
fra de kommentarer, der kommer fra de kommende tilsynsbesøg. Aktuelt er ledelsen i gang med at udarbejde et tillæg, der omhandler den 
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legende tilgang, som kommer sig af uddannelsen i neuropædagogisk udviklingsleg, som alle medarbejdere har været på det seneste år. 
Hver afdeling skal herunder tage stilling til og skrive i deres læreplan, hvordan de implementerer legen.  

- AMR og TR-repræsentanter er i gang med at revidere dagtilbudsaftalen. Der skal udleveres arbejdstidsplaner for 2024 i november til alle 
medarbejdere.  

- Der er store ændringer i organiseringen i Børn og Unge, som resulterer i, at der samlet set bliver færre ledere. Organisationsændringerne 
har ført til flere afskedigelser og nu er man i gang med at ansætte til de nye lederstillinger.  

- Fællessang i Lystrup Kirke i lørdags var igen en succes. Der var omkring 60-70 mennesker. Sidste fællessang i år er lørdag den 7. oktober 
kl.9.30. 

- Dagtilbuddet har sammen med sundhedsplejersken afholdt Klar parat til start - et projekt, der har kørt i 2023 i et samarbejde med sund-
hedsplejersken, hvor nye forældre kan møde dagtilbuddet og sundhedsplejerskerne. Der er et par arrangementer tilbage i 2023, hvorefter 
projektet skal evalueres.  

 

Bestyrelsesarbejde   
 2023 - 2024 

Drøftelse/ 
beslutning 

Vi drøfter, hvad bestyrelsen ønsker at arbejde med det næste år.    
    Medbring gerne input fra forældrerådene. 

- Gennemgang af årshjul 
- Forslag til årstema? 
- Drøftelse af, hvorvidt, vi skal fortsætte med at have arbejdsgrupper 

20.15-20.45 

Forslag fra bestyrelsen om at holde foredrag for forældrene. Idéer: Madmod, sprog, søvn, små børns seksualitet, skærm.  
Bestyrelsen ønsker, at der prioriteres økonomi i budgettet til et foredrag for forældrene i dagtilbuddet. Punkt til kommende forældrerådsmøde i 
alle afdelinger. 
 
Forslag til temaer på bestyrelsesmøderne i 2023/2024.  

- Samarbejdet med skolerne. Hvordan skaber vi mere tryghed hos skolestarterne? Hvordan skaber vi mere tryghed blandt forældrene, når 
deres børn skal starte i skole? Der nedsættes en arbejdsgruppe, der skal arbejde med temaet skolestart.  

- Det foregående bestyrelsesår arbejdede kostgruppen med måden der afstemmes på. Det har resulteret i et skriv til Aarhus Kommune, som 
skal underskrives af formand og dagtilbudsleder.  

- Der skal nedsættes en gruppe, der skal planlægge et tema til et forældreforedrag  
- Der skal nedsættes en gruppe, der skal planlægge fantastisk familiedag 

 

Evaluering af fanta-
stisk familiedag 

Evaluering 

Hvad tager vi med? 
- Planlægning 
- Eksekvering på dagen: opbakning fra bestyrelse, medarbejdere, aktiviteterne to loka-

tioner, oprydning 

20.45-21.15 
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- Tilbagemeldinger fra forældre 
- Økonomi 
- Film 

Planlægningen af fantastisk familiedag foregik over en længere periode i bestyrelsen. 
Der har været mange meget positive tilbagemeldinger på fantastisk familiedag fra forældre og generelt var det en meget positiv oplevelse for både 
børn og voksne. Næsten alle lokale aktører i fritidslivet i Lystrup og Elsted var repræsenteret.  
Budgettet for dagen løber op i cirka 50.000. kr.  
 
Der blev spist 243 portioner mad efterfølgende. Der var positive tilbagemeldinger på maden.  
 
Evaluering: 

- Det geografiske område var for stort. Det skal holdes til én skole. Det vil gøre planlægning nemmere og nemmere for familierne at nå rundt.  
- Datoen blev meldt for sent ud  
- Forslag om at holde det tidligere på året, da der i forvejen er mange arrangementer i juni. Det skal ligge inden sommerferien, da der er 

opstart i foreningerne i efteråret, så det er en fordel, at børnene har nået at møde dem inden.  
- I stedet for 10-13, ønsker nogle forældre, at arrangementet var fra 14 og frem af hensyn til middagslure.  
- BørneUniverset har sorte t-shirts, hvilket var meget varmt for børnene.  
- Det blev oplevet som overflødigt med snackposer til familiedagen. Det gav en del madspild og der blev brugt mange ressourcer på det inkl. 

de pædagogiske lederes tid.  
 

Nyt fra forældrerå-
dene 

Orientering 
Medbring 1-2 korte highlights fra jeres forældrerådsmøde: 
- Hvilke temaer arbejder forældrerådene med det kommende bestyrelsesår? 

21.15-21.30 

Hasselhaven: Børneførstehjælp skal være et tema i afdelingen enten pædagogisk eller som et arrangement. Forældrerådet vil lave en postkasse til 
spørgsmål for at få forældrene i afdelingen aktiveret ift. forældrerådsarbejdet.  
Lyset: Har konstitueret sig og snakket mulige emner til kommende forældreråd 
Lystruplund: Snakket mulige emner til kommende forældreråd, og emnekasse til øvrige forældre  
Blomsterhaven: Har snakket kost og udfordringer med leveringen af den. Arbejder med at synliggøre forældrerådet i afdelingen.  
Ørnereden: Har planlagt arbejdslørdag. Fortsætter pizzaaftner. Tilsyn, snakket om hvordan det kommer til at påvirke personalet. Madordning – der 
er kommet billeder ud af maden fra personalet. Tilbagemeldingerne på den nye kostordning er ikke positive indtil videre.  
Godthåb: Har skiftet mange ud i forældrerådet. Vil gerne have alle stuer repræsenteret i forældrerådet. Har fokus på at fremme det sociale i afdelin-
gen. Laver blandt andet årshjul med arrangementer, som bliver sendt ud til forældrene.  
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Elsted Børnehus: Har konstitueret sig. Er bredt repræsenteret fra huset.  
Dagplejen: skal have to arbejdsdage i år. Har talt om hvordan de får Aula mere i spil og forældrene mere i spil, samt input fra forældrene til bestyrel-
sen. Har holdt valg til forældrerådet inden sommerferien til en sommerfest, hvilket fungerer rigtig godt. Har fået ny pædagogisk leder.  
BørneUniverset: Har fokus på det sociale liv i afdelingen også udenfor afdelingen. Planlægger legepladsdage, hvor de mødes. Vil gerne have fokus på 
noget med affaldssortering, madspild tøjbytte, ferieindmeldinger. 
 

Punkter, der skal 
vendes ved næste 
forældrerådsmøde i 
afdelingerne 

 

- Det skal drøftes i forældrerådene, om der er forslag til temaer til et foredrag for for-
ældrene i dagtilbuddet. 

- Perioder for fællespasning i 24  
- Pædagogisk dag i 2024, hvor institutionerne skal/ikke skal holde lukket.  

 

 

Hvis du er forhindret i at deltage, bedes du melde dette til Anna på annknie@aarhus.dk senest mandag d. 4.  september kl. 12.00. 

 

mailto:annknie@aarhus.dk

